

郸城县为创业青年搭建出彩舞台

本报讯(记者 徐松)“党的十九大报告提出,要为青年实现人生出彩搭建舞台。我觉得郸城县创业服务中心就是这样的舞台,为我们青年创业插上翅膀。”1月28日,郸城县创业青年刘继峰如是说。

当天,记者走进郸城县创业服务中心,近3000平方米的空间被分隔成大大小小20多个孵化间。刘继峰的中商惠源商贸有限公司郸城分公司自去年入驻该中心以来,已获得增值电信业务经营许可证,并荣获2017年中国电子

商务最佳商业模式创新奖。

刘继峰告诉记者,郸城县创业服务中心不仅提供低成本拎包创业指导,还提供部分创业资金,大大降低了创业成本。“听说我们创业青年没地方住,郸城县创业服务中心主任孙立帮我们协调了免费的职工宿舍,还帮我们向有关部门申请了创业场地补贴。我们公司进驻这几个月,总花销不到5000元。比起以前在外创业,这里的环境和政策特别好。”刘继峰说。

“郸城县创业服务中心着力搭建

科技创新平台,重点培育科技型企业,努力优化创新环境,不断提升企业自主创新能力,为郸城县经济社会发展提供了强有力的支撑。该中心已被河南省科技厅评为‘省级优秀孵化器’。”孙立介绍道。

据悉,郸城县创业服务中心以创业孵化、人才引进、市场拓展为主要内容,优化配置资本、人才、技术、信息、物流等要素资源,力争在智能制造、金融服务、经贸合作、文化创意、生物科技等领域取得突破发展。同时,该中心

还提供税务登记、代理记账、法律咨询等服务,为青年创业提供稳定的平台。

2017年7月以来,该中心引进新注册企业21家,协助企业申请国家专利一项,并帮助一家在孵企业申请了国家海关出口许可证。同时,该中心还与全县23个乡镇建立了战略合作关系,为广大创业青年提供全方位服务。“下一步,我们准备与全县各乡镇扶贫车间建立联系,进一步鼓励返乡农民工自主创业。”该中心一位工作人员如是说。①6

霓裳羽衣驻芳华

(上接第一版)感谢让我成为一名省人大代表,能和来自全省各地的精英一起讨论政府工作报告。”吴丽霞在周口代表团自我介绍时说道。

阿尔本是在2011年年底落户商水县产业集聚区的,由江苏南通阿尔本投资兴建。南通阿尔本成立于1992年,至今已有26年的服装经营历程,是一家集服装品牌设计、智能制造、个性化定制销售为一体的综合型服装企业。公司拥有自主注册服装品牌,有5个自主研发软件著作权证书,并计划在2018年自主研发3个服装系统生产管理软件,以打造服装行业的高新技术企业。

1月29日下午,省长陈润儿来到周口代表团,看望代表并与大家一起审议政府工作报告。与陈润儿省长握手时,吴丽霞笑盈盈地自我介绍道:“省长,我是小裁缝吴丽霞。”陪同的周口市领导说:“吴丽霞代表年龄不大,也不是小裁缝,而是一位难得的涉外综合型人才。”

吴丽霞:企业要站在客户的角度考虑生产、进行设计,把间接贸易做成直接贸易

采访吴丽霞后,记者回房间给她发了一条微信:“吴总给人的第一感觉非常高大上,但通过接触却让人感到十分亲切。”

江苏南通是中国近现代纺织业发展的起源地,也是中国近代民族工业的兴起地。在中国近代文化科教史上,南通创办了第一所师范学校、第一座民间博物馆、第一所纺织学校、第一所刺绣学校、第一所戏剧学校、第一所由中国人办的盲哑学校和第一个气象站,被称为“中国近代第一城”。

通过采访,记者得知吴丽霞很早就被身为服装厂厂长的父亲重点培养。上初中和高中时,父母每月给她200元零花钱,不够用就要凭借自己的努力在服



装厂里挣。因此,父亲企业的所有生产工序,她几乎全部做过。父亲的企业生产的是中、高档黑礼服,全部出口日本。于是,高中毕业后,吴丽霞就考了一所大学,专门学习对外贸易。大学毕业后,她又被父亲送到日本学习,同时考察日本的服装市场,并替父亲的企业采购相关设备和原材料。长期和海外客户的合作,让她不仅精通了日语,也了解了日本商业与服装行业文化。她说:“要用全球的视野审视服装产业,用互联网的思维方式经营企业。”

吴丽霞说,服装行业是传统行业,更是科技行业,每一个生产环节都贯穿了当代科技。特别是生产轻薄女式上衣类时装,对技术的要求是很高的。面料又轻又薄的产品穿上身后不仅要舒服,还要有腰身胸线和立体的美感。阿尔本生产的柔性女式服装,近似于霓裳羽衣,每件服装的生产工艺有200多道,其生产工艺流程一直追求精益求精。

“我们为全球顶级服装销售商——西班牙ZARA、美国GAP、瑞典的H&M提供产品。阿尔本拥有与全球顶尖服装品牌对接的生产与设计研发能力。通过与国际、国内知名服装品牌的合作,我们不断提升面料开发、版型设计、快速生产的能力,使公司在ODM和快速反应以及个性化定制等方面始终站在行业前列。”吴丽霞的话语让人听了很是振奋。

责任与担当:推动“职教产”融合发展,打造“环圈”产业链

吴丽霞告诉记者,阿尔本作为劳动密集型、资金密集型、技术密集型企业,用工需求非常突出。目前,全厂拥有员工3300多名,其中一线员工2700多名,仍远远满足不了生产需求。今年,预计将再增加800至1000个就业岗位。她建议,要大力发展职业技能教育培训,用极具针对性的技能培训,推进“人力资源转化为人力

资本”,增强劳动者创业和创新的能力,促进科技进步和产业结构升级。目前,要依托阿尔本这个实践平台,大力推进职业教育学校建设,把实训基地作为有效补充,做到产教融合、工学结合,打造学习实践一体化、前校后厂的发展模式。

科技是第一生产力。“科技”是“科学+技术”。吴丽霞说,对于企业来说,科学,是指企业产品的研发方向、市场定位;技术,是指企业的生产设备、劳动者的个人素养等。人、机、料、法、环是五个影响产品质量的主要因素。人,指制造产品的人员;机,指制造产品所用的设备;料,指制造产品所使用的原材料;法,指制造产品所使用的方法;环,指产品制造过程中所处的环境。人,作为第一要素,提高劳动者的个人技能和素养也就提高了生产效能。

对于传统产业升级改造,吴丽霞建议打造“环圈”产业链。即以主导产业龙头企业为依托,树立制造业和生产性服务业深度融合发展的思维,不再以单个企业生产为目的,而是以“环圈”产业链的视角去加快产业发展。比如,阿尔本以服装技能培训、生产为依托,在服装链条生产上形成集聚效应,配套建设智能化品牌服装分拨调配集散中心,建设以服装研发设计、现代物流、仓储、信息数据为主的现代服务体系,解决服装品牌和消费者之间“最后一公里”问题,打造一个“环服装”产业链。

“2018年,阿尔本将再增加800至1000个就业岗位,所有建档建档立卡贫困户,只要能写出自己的名字,且年龄在18到40岁,都可以参加就业前的培训,培训合格后,便可成为正式员工。现在,阿尔本正式员工的月平均工资为3000元,一线员工的最高月工资可达6000至7000元左右。”吴丽霞说。

吴丽霞,以霓裳羽衣驻芳华,为自己、为时代、为所有的魅力女性。①3



1月30日13时10分,郑(州)合(肥)高铁沈丘段沈界1号特大桥跨漯阜铁路转体连续梁中跨合龙段顺利浇筑完成。图为施工现场。

王向灵 范通柳 摄

项城市公安局水寨派出所

成功打掉一个盗窃团伙

本报讯(记者 徐如景 通讯员 牛天慧)日前,项城市公安局水寨派出所加强警情研判,把“平安守护”专项行动引向深入,成功打掉了一个涉嫌盗窃电动车、手机等物品的盗窃团伙。

近日,水寨派出所辖区数个小区先后发生盗窃案件。接警后,所长韩莉带领民警走访被盗小区,从作案区域、时段等方面进行综合分析,发现这几起盗窃案件作案手段相同、被盗时间相近,遂确定为同一团伙实施。

在与中央花园等小区的物业部门取得联系后,办案民警调取案发地点及周边的视频资料,通过梳理,锁定了犯罪嫌

疑人的图像及作案轨迹。经过三天两夜的摸排,办案民警最终锁定了该团伙的主要窝点和活动轨迹,并制订了周密的抓捕方案。

1月13日,韩莉带领民警到一小区蹲点守候。晚上11时许,下某某、李某、张某某准备再次伺机作案时,被当场抓获。与此同时,另一路民警在指导员李文发的带领下,将正在作案的该团伙其他成员全部抓获,追回被盗电动车3辆、手机2部和部分电动车电瓶。

目前,该团伙4名犯罪嫌疑人的刑事拘留,4名被治安拘留。该案件正在进一步侦办中。②9

